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Тема: Реклама в жизни человека.
Технология –проектная деятельность

Учитель Трушкина И.В.
Цель: выяснить роль рекламы в современном обществе, создать видеорекламу.

Задачи:

Повышение личной уверенности каждого участника проектной деятельности, его самореализации и рефлексии. 

Развитие осознания значимости коллективной работы, сотрудничества для получения результатов процесса выполнения творческих заданий.

Развитие исследовательских умений.

Планируемые результаты

Предметные:

Знать: основные единицы и уровни языка, их признаки и взаимосвязь; лексические, морфологические,синтаксические и стилистические нормы современного русского литературного языка; языковые особенности рекламного текста

Уметь: осуществлять речевой самоконтроль; оценивать устные и письменные высказывания с точки зрения языкового оформления, эффективности достижения поставленных коммуникативных задач;

анализировать языковые единицы с точки зрения правильности, точности и уместности их употребления;

проводить анализ рекламных текстов; владеть профессиональной терминологией

Личностные: развитие способности к самоопределению, развитие стремления к самопознанию

Метапредметные: формирование видения мира, понимание места и роли профессионала в современной жизни

Форма деятельности – групповая.

Тип проекта – конструктивный: создание конкретного продукта – видеоролика.

Технологическая карта урока 
	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	  1. Мотивация
	Включение в деловой ритм.

Создание проблемной ситуации.
	Готовятся к работе.

Делают вывод, отвечая на проблемный вопрос.


	Самоопределение (Л)

Смыслообразование (Л)

Подведение под понятие (П)

	
2 Актуальность темы, цель исследования


	Сегодня реклама встречается практически везде! Ею пестреют газеты, она едет с нами в вагоне трамвая. И мы не обходим стороной магазины, киоски, где продаются товары, которые так красиво и соблазнительно рекламируют по телевидению. А всегда ли реклама работает в наших интересах? Какую роль она играет в жизни современного человека? Как создается реклама?


	Работают в тетрадях.

Проводят выборочную работу.

Приводят известные примеры рекламы
	Выборочная работа (П)

Логические действия (П)

Самоопределение (Л)

Осознанное и произвольное построение речевого высказывания (П)



	3 Подготовительный (изучение объекта исследования)


	Ставит задачу 
Даёт инструкцию.

Просит записать тему урока.

Создаёт ситуацию успеха


	Работают в тетрадях. Анализ материала
· Основные элементы рекламного сообщения

· В качестве таких элементов выступают текст рекламного сообщения и визуальные творческие элементы оформления (компоновка, форма, иллюстрации, шрифт, цвет, видеоклип).

· Остановимся более подробно на тексте рекламного сообщения, который обычно включает заголовок, основной рекламный текст и эхо–фразу.

· Заголовок рекламного сообщения — важный элемент текста рекламного сообщения, от которого зависит, как отреагируют на вашу рекламу. Заголовок может определить успех или неудачу вашей рекламной кампании.

· Специалисты по рекламе уверены, что рекламное объявление с удачным заголовком может быть до 19 раз эффективнее того же объявления с невыразительным заголовком. Людей, читающих такие заголовки, в 5 раз больше, чем тех, кто читает сам текст объявления.

· Заголовок – часть рекламного обращения, которая предваряет основной рекламный текст и определяет проблему, на решение которой направлен рекламный продукт.

· Часто взгляд человека, просматривающего рекламные объявления, буквально скользит по их заголовкам, задерживаясь на каждом из них на мгновение. Если ваш заголовок за это время не привлечет внимание, вы потеряете потенциального клиента.

· Основной рекламный текст (информационный блок) несет основную нагрузку в мотивации получателя и предоставлении ему необходимой информации.

· Основной рекламный текст – текст под заголовком, который развивает выраженную в заголовке мысль.

· Эхо–фраза — последний компонент рекламного сообщения, короткая фраза, завершающая рекламный текст.

· Функция эхо–фразы заключается в том, что она резюмирует основной рекламный текст. По своему содержанию эхо–фраза должна быть связана с заголовком. Это дает возможность при составлении краткого рекламного текста представить читателю гармоничное сочетание заголовка и эхо-фразы
	Извлечение необходимой информации из текста (П)

Работа в паре (К)

Учебное сотрудничество с учителем и сверстниками (К)

Подведение под понятие (П)

Постановка и решение проблем (П)

Целеполагание (Р)

Общение и взаимодействие с партнёром (К)
Самоопределение (Л)

	4.Пауза
	Применяет здоровье сберегающую технологию (подвижная минутка).

.


	Участвуют в игре 
	Игровой момент (К)


	
5.Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону
	Даёт задание для самостоятельной работы по вариантам с образцом выполнения.

Осуществляет дифференцированный подход к учащимся. Найти « Основные принципы составления рекламного сообщения»

	Выбирают сами вариант.

Работают самостоятельно в тетрадях.

Проверяют, делают вывод.
 Основные принципы составления рекламного сообщения
Высказывайтесь просто. Везде, где это возможно, пользуйтесь простыми словами и краткими предложениями, смысл которых можно сразу ухватить.

Будьте конкретны. Никогда не пишите слово «животное», если можно написать «собака», и никогда не пишите «собака», если эта собака – доберман.

Высказывайтесь интересно. Помните, что читателя не интересует ваша компания, ее история и услуги. Его беспокоят только собственные нужды и выгоды, которые он может получить. 

Высказывайтесь утвердительно. Фразы в утвердительной форме всегда звучат лучше фраз в отрицательной форме. Например, выражение «Сделайте это уже сегодня!» звучит намного лучше, чем «Почему бы вам это не сделать?».

Излагайте факты. Именно этого ждет от вас читатель рекламных сообщений.

Стремитесь привлечь и удержать внимание читателя. Вы можете привлечь внимание с помощью удачно составленного заголовка, а удержать его с помощью текста.

Предложите вашему покупателю дополнительные аргументы в пользу вашего коммерческого предложения.

Пишите с энтузиазмом. Описание вашего товара или услуги в тексте рекламного сообщения должно быть «наэлектризованным», проникнутым бодростью и энергией. Используйте фразы «это поможет решить вашу проблему по-новому», «передовая разработка, которая внесет живительную струю в вашу жизнь».

Если вы искренне уверены в уникальности вашего коммерческого предложения, передайте это настроение в рекламном сообщении. От этого зависит коммерческий успех вашей компании
	Самоопределение (Л) 

Выполнение действий по алгоритму (П) 

Коррекция Р)

	
6. Включение в систему знаний практической творческой работы
	Разбивает класс на группы.

Формулирует задания: 
- поиск источников необходимой информации;

 - сбор материала; 

- анализ возможных трудностей; 

- освоение проектной технологии;

 - организация мониторинга.

	
В данный момент свободно передвигаются по классу и общаются в группах.
Определяют свои намерения
На этом этапе вы должны ответить на вопрос:

Какую цель преследует ваша реклама?

Собирают и анализируют информацию
Советы:
Соберите как можно больше информации, касающейся вашего предложения, выясните интересы аудитории, приведите аргументы в его пользу.

Первый черновик напишите быстро
Сядьте и напишите черновик вашего рекламного текста так быстро, как только возможно. Не нужно ничего редактировать, задумываться и останавливаться – пишите все, что приходит вам в голову. Представьте себе, что вы пишите письмо своему знакомому и убеждаете его воспользоваться услугами вашей компании.

Пишите, даже если вам кажется, что получается полная бессмыслица. Пишите до тех пор, пока черновой вариант рекламного текста не будет полностью готов.

Сделайте небольшой перерыв
Напишите окончательный вариант рекламного текста
Пришла пора довести ваш рекламный текст до совершенства. Возьмите из черновиков все необходимое, вычеркните ненужное, добавьте новое. Покажите готовый текст другим людям (желательно выбрать людей, которые входят в вашу целевую аудиторию). Окончательно отредактируйте текст на основании их замечаний.

Как проверить эффективность рекламного текста, который вы написали?

Даже если вам очень нравится то, что вы написали, не обольщайтесь. Чтобы убедиться в том, что ваш рекламный текст написан хорошо, воспользуйтесь тремя проверенными способами (лучше всеми сразу).

Дайте прочитать ваш рекламный текст 12-летнему ребенку
Как известно, навыки чтения у подростка такие же, как и у взрослого. Поэтому этот метод оценки эффективности рекламного текста может стать для вас открытием. Попросите 12-летнего ребенка прочесть вашу рекламу и спросите, что он понял из текста. Если ему было все понятно, ваш текст подойдет и для взрослых читателей.

Дайте прочесть ваш рекламный текст нескольким потенциальным клиентам
Если они после прочтения скажут: «Это написано хорошо», текст неудачный. Вам нужно добиться реакции: «Да, я хочу это». Вам нужно, чтобы они заинтересовались и захотели узнать, как можно приобрести то, что вы рекламируете. Если читателей не увлекло ваше предложение, подумайте, что нужно изменить, и напишите текст заново.

Прочитайте рекламный текст и подумайте, подойдет ли он для рекламы ваших конкурентов
Если да, перепишите текст. Ваше рекламное объявление не должно быть похожим на другие. Оно должно быть уникальным, выделяться среди десятков подобных. Теперь вы готовы написать рекламный текст. Не беспокойтесь, если с первого раза у вас не получится шедевр. Практикуйтесь, и вы обязательно освоите науку написания продающего рекламного текста.


	Постановка и формулирование проблемы (П)

Робота в группах (К)

Составление предложений по схеме (П) 

Задание  творческого характера (Л)

Способность действовать с учётом позиций других  (К)

	7.Презентация работ
	
	Показ видеороликов
	Контроль и оценка результатов деятельности (П)
Самооценка (Л)

Адекватное понимание причин успеха (неуспеха) (Л)

	7. Рефлексия
	
Просит вспомнить, какие цели и задачи ставил каждый перед собой в течение урока.

Организует рефлексию.

Обобщает сказанное.

Благодарит за работу. Оценивает ответы.
	
Составляют внутреннюю речь.

Используют клише для рефлексии.

Оценивают свою работу.
	Рефлексия способов и условий действий (П)



	
8.Д.з.
	Объясняет домашнее задание разного уровня сложности.

Советует поработать с орфографическим словарём.
	Записывают задание в дневник.

Подают дневники для оценки учителю.
	Дифференцированные  задания  (П.,  Л)




